
Scenariusz lekcji bibliotecznej on-line 

Typ szkoły: szkoła podstawowa 

Temat lekcji: Pisownia wyrazów z „ch” i „h”. 

Klasa (przedział klasowy): 4-6 

Przewidywany czas zajęć: 35 minut 

Cele lekcji 

Cele ogólne: 

1. utrwalenie zasad pisowni wyrazów „ch” i „h”, 

2. doskonalenie umiejętności zastosowania poznanych zasad w praktyce. 

Cele operacyjne 

Uczeń: 

1. zna zasady pisowni wyrazów „ch” i „h”, 

2. umie zastosować poznane zasady w praktyce. 

Metody nauczania 

1. ćwiczenia interaktywne, 

2. praca z tekstem. 

Formy pracy: 

1. indywidualna 

Środki dydaktyczne: komputery z dostępem do Internetu, strona internetowa, 

platforma internetowa LearningApps. 

PRZEBIEG ZAJĘĆ 

Część wstępna (10 min.) 

W zależności od formy komunikacji on-line z uczniami nauczyciel serdecznie wita 

uczniów i podaje temat lekcji: Pisownia wyrazów z „ch” i ”h” oraz jej cele. Po krótkim 

wprowadzeniu w temat nauczyciel prosi, aby uczniowie otworzyli link i przeczytali 

zasady ortograficzne oraz wykonali wybrane ćwiczenia (minimum trzy): 

https://epodreczniki.pI/a/hrabia-i-chinska-herbata-czyli-o-ch-i-h/DT1kzOIFR 

https://epodreczniki.pl/a/hrabia-i-chinska-herbata-czyli-o-ch-i-h/DT1kzOIFR


Część główna (20min.) 

Nauczyciel prosi uczniów o zapisanie w zeszycie notatki: 

„ Ch” piszemy: 

- gdy w wyrazach pokrewnych wymienia się na „sz”, np. mucha - muszka, duch - 

duszek, 

- gdy występuje po literze „s”, np. schody, schować, 

- na końcu wyrazów, wyjątek - druh. 

„H” piszemy: 

- gdy wymienia się na: g, ż,z, np. wahać się - waga, druh - drużyna, błahy - błazen. 

Nauczyciel prosi uczniów o wykonanie w zeszycie następujących ćwiczeń: Wstaw w 

luki literę ch lub h. 

Często myślę o moi... dzielny ... przyjacioła ...  krasnoludka ....  

W mojej krainie  uczy wi...er. 

...odzę w kapelusza ..  i wygodny ...  buta .....  

Ze spiżarni zniknęły ...erbatniki, ...ałwa,i orze...y. 

Podsumowanie: (5 min.): 

Na zakończenie zajęć nauczyciel prosi uczniów o wykonanie pracy domowej w formie 

ćwiczeń interaktywnych znajdujących się na platformie Learning Apps. Uczniowie 

sprawdzają poprawność rozwiązania za pomocą danej aplikacji: 

https://learningapps.org/9295695 https://learningapps.org/3299598 

Netografia: 

Hrabia i chińska herbata, czyli o ch i h [Przeglądany 07.09.2020] Dostęp z: 

https://epodreczniki.pl/a/hrabia-i-chinska-herbata-czyli-o-ch-i-h/DT1kzOIFR Dyktando 

z ch i h [Przeglądany 11.08.2021] Dostęp z: https://learningapps.org/9295695 

https://learningapps.org/3299598 
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